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Narrativa

 
ATA Nº. 2.046 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e
cinco (24/06/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário
de Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 24 de junho de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada
pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas
e Indicações: Do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE, Ofício nº 022/2025, convite para apresentação
da estrutura administrativa e operacional do SAAE; Da Associação Olhar pelo próximo – AOPP, Formulário de
Solicitação de Uso do Plenário para agendamento para exames oftalmológicos; Indicação nº 105/2025, de
autoria do Vereador Delson Nina – Republicanos, a ser encaminhada ao Executivo Municipal, solicitando em
caráter de urgência, a reforma da ponte sobre o Córrego que dá acesso a Chácara Três Barras de propriedade
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do Senhor Edmilson e Dona Ana, localizada na região da Maria Sem Troco, área rural neste Município.
Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia: Não havendo
nenhuma matéria a ser votada passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos falou para os moradores do Bairro Palomar que é de suma importância a presença dos mesmos
na Sessão trazendo as reinvindicações para o conhecimento dos Vereadores, e que já fez pedidos para a região
onde eles residem; parabenizou a Secretaria de Governo pela realização da primeira Audiência Pública para a
elaboração do Plano Plurianual - PPA; falou que o Plano Plurianual é onde será inserido tudo que foi prometido
na Campanha Eleitoral, e que é a previsão de tudo que o Executivo Municipal quer fazer nos próximos quatros
anos; explicou que a Lei das Diretrizes Orçamentárias – LDO são as metas e diretrizes do próximo ano e a Lei
Orçamentária Anual – LOA trata do orçamento de tudo que será comtemplado no ano seguinte; por fim pediu a
todos que venham  participar das Audiências Pública sobre o Plano Plurianual. O Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB falou que já recebeu várias reclamações de moradores do Bairro Palomar sobre a falta de
iluminação pública e  a manutenção das estradas; disse que sabe dos problemas e tem os mesmos anseio, e
que o Vereador é a extensão da população para levar o pedido até o Prefeito, e que não está fugindo da
responsabilidade da gestão; disse que no dia 08 de julho de 2025 será apresentação do Plano Plurianual, e que
será a oportunidade de dar opinião no Plano; pediu para que a população faça igual aos moradores do Bairro
Palomar e venham na Sessão trazer suas reinvindicações; falou que a vontade que teve de trabalhar neste seis
meses será a mesma nos quatros anos de seu mandato; agradeceu ao Secretário Municipal de Educação pelo
atendimento do seu pedido passando a relação do transporte com todos os gastos; por fim disse que alguns pais
de alunos reclamou sobre a falta de transporte, e que já conversou com o Secretário e já está sendo resolvido. O
Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB desejou boas vinda aos moradores do Bairro Palomar; falou que
realmente o Bairro Palomar está esquecido pelo Poder Público, e que sempre acompanhou o sofrimento dos
moradores e cobra o Executivo, porem o Vereador depende que o Prefeito tenha a vontade de atender; disse
que as máquinas estão fazendo serviço na região do Estaca, e que quando terminar vão para o referido Bairro
fazer a manutenção das estradas com o patrolamento e o cascalhamento. A Vereadora Profª Dani Martins –
PP agradeceu os Vereadores e a população pelas doações para a campanha do agasalho; informou que todo os
agasalhos e cobertores arrecadados pela Procuradoria da Mulher da Casa de Leis foi passado para a Secretaria
Municipal de Assistência Social, Habitação e Proteção à Pessoa para que façam as doações; parabenizou os
moradores do Bairro Palomar por vir a Casa de Leis trazer as reinvindicações e cobrar do Executivo Municipal e
do Legislativo; disse que os moradores podem contar com seu apoio, e que tem que lutar porque senão fica
esquecido e assim vai passando o tempo. O Vereador Delson Nina – Republicanos falou que tem a satisfação
de receber os moradores do Bairro Palomar na Casa de Leis, e que o Bairro é muito bonito mais falta
infraestrutura mesmo sendo próximo de Campo Grande, e que cobrou do Prefeito que prometeu cascalhar as
estradas, e que podem contar com a Casa de Leis; disse que fez a Indicação solicitando a reforma da ponte
sobre o Córrego que dá acesso a Chácara Três Barras de propriedade do Senhor Edmilson e Dona Ana,
localizada na região da Maria Sem Troco, porque os pais tem que levar os filhos até a ponte por causa que não
tem condições do ônibus escolar passar pela mesma. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL disse que
toda a região do Palomar está completamente abandonada mesmo tendo indústria instalando lá, e que já
solicitaram muito serviços público mais pouco foi destinado para o Bairro;  falou que acredita que todos os
Vereadores e os moradores tem que cobrar as infraestruturas, e que sente que tem parcela de culpa mesmo
sendo Vereador de primeiro mandato de nada estar sendo feito no Palomar; falou que na Audiência Pública foi
dito que precisa de toda a cidade organizada com as associações e conselhos para trazer as demandas e
colocar no plano de governo, e que o Prefeito falou em cobrar mais impostos dos bairros e de todos os
moradores através do IPTU e taxa de lixo, e que fica triste quando isso acontece, por isso todos tem se unir e vir
cobrar; disse que em reunião com o Governador do Estado o Município conseguiu recursos financeiros para
pavimentação asfáltica somente e unicamente na Sede do Município; por fim disse que se fazer o planejamento
do Plano Plurianual, da Lei das Diretrizes Orçamentárias e  da Lei do Orçamento Anual estará atendendo a
todos. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB  falou que já fez indicações solicitando academia ar livre,
patrolamento e cascalhamento das estradas,  atendimento médico e troca de lâmpadas e hastes para o Bairro
Palomar, e que como morador da zona rural preza muito pelas estradas, inclusive pede para o Prefeito ter um
olhar para a área rural porque é de lá que vem o alimento e ainda pagam impostos; disse que os dez milhões de
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recursos financeiros do Governo do Estado para pavimentação asfáltica já é muito bom para começar os
serviços em nosso Município, porém somente pode ser aplicado na pavimentação das ruas da Sede de
Jaraguari; convidou a todos para a Audiência Pública no 08 de julho de 2025 sobre o Plano Plurianual. O
Vereador Lucas Tonet – PSDB  agradeceu a Energisa pelo atendimento feito do serviço de ligação coletiva da
energia elétrica nas quinze casas entregue recentemente no Bairro Otaviano Pereira; falou que a Empresa CCR
ou Motiva teve uma grande evolução na manutenção da BR-163 desde o aumento do pedágio, justificando o
mesmo com a realização de uma fresagem em um lugar que não tinha buraco e no  trecho onde está estragado
nada foi mexido; disse que hoje teve início com a Audiência Pública a construção do Plano Plurianual 2026/2029
com a participação da população; parabenizou a toda a equipe de Governo pela realização da Audiência e o
empenho do Prefeito para dialogar ouvir e as reais necessidades da população; falou que o Plano Plurianual é
uma bússola que dá a orientação para a elaboração da Lei das Diretrizes Orçamentária e a Lei do Orçamento
Anual; reforçou o convite para a Audiência Pública do dia 08 de julho de 2025 que tem o objetivo de colher os
pedidos da população para que seja colocado no planejamento; por fim parabenizou  a todos os envolvidos nos
trabalhos da elaboração do Plano Plurianual. O Vereador Presidente Peterson Martins Xavier – PSD iniciou
dizendo que o Plano de Plurianual – PPA é muito importante porque define as metas e diretrizes para o
Município; convidou a todos para participar da próxima Audiência Pública, que será no dia 08 de julho de 2025;
com relação ao Bairro Palomar falou que esquecem que é uma área urbana e os moradores pagam IPTU e tem
o direito de ir e vir, e que para isso necessitam de estradas; disse que a Casa de Leis está de porta aberta para
receber a todos. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores
Gilvanildo Cardozo, Theocir da Farmácia e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de
assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou
“Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e
na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos
Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos
Vereador                                                                               Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                   Lucas Tonet - PSDB
Vereador                                                                                      Vereador
 
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos               Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
Vereador                                                                Vice-Presidente
 
 
Profª Dani Martins – PP                                                Theocir da Farmácia - PSDB
1ª Secretária                                                                           2º Secretário
 
 
Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente
 
 
Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates
 
 

Justificativa
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